

李家超去信滙豐花旗警告 擅處黎智英資產或監7年

【香港商報訊】記者戴合聲報道：保安局局長李家超早前根據香港國安法，凍結壹傳媒創辦人黎智英持有的壹傳媒有限公司股份，以及他擁有的3間公司於本地銀行帳戶內的財產。路透社近日報道指，李家超已去信黎智英、滙豐銀行及花旗銀行，警告處理黎智英資產任何交易，最高可判監7年及罰款。李家超明確指出，有關做法目的是針對犯罪財產，重申與正常營商行為扯不上關係，他相信正當的商人都不會做出任何危害國家安全的行為，不應將兩件事作出關連。



保安局局長李家超昨回應傳媒提問黎智英案。記者 林駿強攝

外國或外部勢力的罪行，所以有責任通知相關方面，如果無遵守有關指引的後果。而被問到銀行是否已經失去自主權去維護客戶利益，以及銀行本身是否要負上相關刑責，李家超回應指凍結相關資產是懷疑涉及犯罪的資產，與一般人士的財產是兩碼子的事，涉及犯罪的財產將依法處理。

提及黎名下7個香港戶口

據路透社報道指出，李家超早前向正刑罰的黎智英、滙豐銀行及花旗銀行發出署名信件，在未經保安局局長批准下，任何人不得直接或間接處理有關財產，以進行任何交易用途，包括出售、轉讓、用作抵押或轉移至香港境內外，否則最高可判處7年監禁及罰款。

據悉，信件未有列明銀行哪一位職員需要承擔有關法律責任，惟提及黎智英名下7個香港戶口，與其3間關聯處女島註冊公司有關。報道又引述黎智英一名財務顧問稱，相關帳戶涉及的金額相對較少，但代表了在香港負責管理黎智英私人財富的銀行管理層，與全球銀行關係網絡中斷。路透社又引述保安局回應指，案件的法律程序正進行中，不適宜披露行動細節，只重申危害國家安全是非常嚴重的罪行。

針對犯罪財產無礙正常營商

李家超昨日在立法會回應傳媒提問時表示，發出書面通知凍結黎智英所擁有的股票及他一些公司在銀行的財產，是充分考慮掌握材料後，有理由懷疑相關財

產是罪行的財產，所以運用香港國安法所賦權力作出凍結，行動是針對危害國家安全的罪行。

至於向相關公司及機構發出有關通知，是因為有關資產可能是涉及香港國安法的犯罪資產，行使有關權力是因為黎智英被起訴涉及2宗危害國家安全及勾結

兄遭襲擊命危 弟疑畏罪跳樓亡

【香港商報訊】記者區天海報道：旺角發生傷人及墮樓事件，七旬翁前晚在新填地街家中疑因口角而襲擊兄長，其後他被發現倒臥大廈對開馬路當場死亡，警方到場尋到其受傷兄長，不排除有人畏罪跳樓輕生。

事發前家中爭執大打出手

墮樓身亡男子關×(和74歲)，其兄關×添(75歲)，面部和胸部受傷，送院救治後現時情況危殆。命案現場為旺角新填地街392號，前晚9時許，有途人行經上址發現一名身材肥胖的男子倒臥馬路，昏迷不醒，於是報警求助。救護員接報到場，證實男事主已當場死亡，毋須送院。

警員其後登樓調查，在一單位內發現另一名受傷老翁，得悉他是墮樓男子的兄長，他送院時清醒，其後轉陷昏迷。經調查後，相信男事主從該單位墮下，現場並無遺書，事件列作「有人從高處墮下」及「發現受傷人士」案處理。

現場消息稱，事發前兄弟兩人在家中發生爭執，兩人一度大打出手，不排除有人事後畏罪跳樓自殺。至昨日凌晨1時許，大批機動部隊警員和鑑證科人員到場搜證，案件交由旺角警區重案組接手調查。



警員用白布將墮樓男子遺體蓋上。



海洋公園水上樂園安全團隊向傳媒示範拯溺訓練。中通社

海園水上樂園組百人拯溺隊

【香港商報訊】記者唐信恒報道：海洋公園主席劉鳴煒昨日表示，水上樂園已獲批入伙紙，現時遊樂設施工程已完成，工程團隊現正進行毛巾架安裝，園方並已遞交泳池牌照的申請。海洋公園水上樂園執行總監余柏逸指出，水上樂園安全團隊致力讓樂園能盡快開幕，而水上樂園團隊正接受2個月培訓，以獲得所需資格，至於招聘過程進展良好，預期未來數月會完成全職人員招募，其後更可延伸至聘請兼職和季節性人員。

10秒內反應 20秒內救人

據介紹，海洋公園水上樂園團隊致力達致「零遇溺」目標，團隊會採用10/20秒守則，即團隊在

緊急情況下需在10秒內作出反應、隊員還須於發現泳者需要協助之20秒內到達其身旁進行營救。水上樂園營運規劃及拓展經理何承熹指水上樂園團隊成員已有拯溺相關牌照，園方會為沒有牌照成員提供培訓，而現時是有數十人已有拯溺牌照，預料開幕前有近100名員工有拯溺資格。

劉鳴煒還透露，在新冠肺炎疫情之下，園方期望許可下盡快令水上樂園開幕，在夏季開放給香港市民使用，水上樂園票價有待公布。他指，園方管理層已注射疫苗，而海洋公園是不斷鼓勵員工接種，但這是其個人決定，加上需了解政府和衛生署在樂園開幕時提出的指引；至於海洋公園是有意向參與疫苗獎勵計劃，詳情有待公布。

警方反對支聯會遊行集會申請

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：支聯會計劃在本月底及下月初舉行遊行及集會，連續第二年遭警方發出反對及禁止通知書。因應支聯會早前向政務司司長張建宗申請准許群組聚集，政務司司長辦公室昨日表示，不建議舉辦涉及大量群眾、且人與人之間接觸時間較長、較難控制人數、及難以確保有效落實社交距離的聚集活動。此外，保安局局長李家超亦呼籲市民切勿參與未經批准集結，以免干犯刑法。

須防疫情反彈不能輕心

支聯會計劃在本月底及下月初分別舉行遊行及集會，要求政務司司長根據《預防及控制疾病規例》第599G章第5條准許遊行及集會的群組聚集。政務司司長辦公室發言人表示，就該組織所提供的資料，政府未能確立擬進行的遊行及集會符合第599G章第5條的條件。

發言人續指，全球各地的疫情仍然非常嚴峻，各地個案數字，包括涉及變異病毒株個案不斷上升。雖然變種病毒個案暫未於香港社區廣泛爆發，但鄰近多個地區疫情出現反彈，絕不能掉以輕心，並須採取一切「外防輸入、內防反彈」的措施嚴控疫情。因此，政府有需要繼續透過不同的限制社交距離措施，避免疫情在社區蔓延。為保障公眾健康，在新冠病毒病仍然持續期間，不建議舉辦涉及大量群眾、且人與人之間接觸時間較長、較難控制人數、及難以確保有效落實社交距離的聚集活動。

籲勿參與未經批准集結

另外，李家超表示，警務處處長是根據公安條例的權力，考慮實際情況下，包括限聚令和公共秩序等，作出相關決定；當警務處處長決定反對遊行或集會後，相關活動就是未經批准集結，任何人不應參與、宣傳、或者公布有關活動，否則即是違法。他還說，法庭最近就兩宗公共活動的判決案，清楚顯示參與未經批准集結，不論暴力與否，均屬犯法，最高可被判監5年。他警告任何人如果嘗試挑戰法律，不論是限聚令、《公安條例》或香港國安法，警方都會依法嚴肅處理。

被問到支聯會的綱領是否違反香港國安法，李家超回應稱不討論個別行為是否違法，重申根據香港國安法，任何人組織、策劃、實施，以非法手段破壞或推翻中國憲法確立的國家根本制度，就是顛覆國家政權，每人都要為自己的行為負責。

非法集結罪判刑 科大女生囚10周

【香港商報訊】科大女學生被指在前年萬聖節晚上戴口罩遊行至中環蘭桂坊，被控參與非法集結及違反《禁蒙面法》。她早前被裁定參與非法集結罪成，而違反《禁蒙面法》之控罪則不成立。裁判官王證諭判刑時特別提到，辯方呈上多封由師生親友撰寫的求情信十分難得，考慮到被告的良好背景，遂接納辯方陳詞，終判10個星期監禁。

20歲被告余樂誦，被控一項參與非法集結罪及在身體非法集結時使用蒙面物品罪。控罪指她於2019年11月1日，在中環雲咸街與擺花街交界參與非法集結，並使用相當可能阻止識別身份的蒙面物品，即一個口罩。

王官又引述被告的背景、教導所及更生中心內容，指教導所及更生中心的刑罰均適合被告，惟由於被告將近21歲，因此未必合適。綜合所有量刑因素，王官認為被告背景良好，求情信及報告的內容均正面，遂接納辯方以監禁形式處理，並以12個星期量刑起點，但考慮到被告曾經協助抑鬱症朋友，決定扣減2星期刑期，最終判囚10星期。

弘揚中華傳統文化

三國的錯誤歷史傳說探討 玉皇大帝禪位傳說真假剖析（四）

自民初起全國各地鸞台前降著有多部巨作鸞書，都在闡述關帝榮登玉皇大帝事。上周談到雲南滇西的《洞冥寶記》和四川宜賓的《新頒中外普度皇經》，本周再列兩部來參考探討。

（三）《桃園明聖經·聖帝新寶誥》

1、寶誥內容：

精忠大義，雄武英文。在三分國祚之時，漢賊空容兩立。建萬世人臣之極，馨香自足千秋。精靈充塞於古今，至剛至大，誓願挽回夫劫數，存道存人。御宇蒼穹，任十八天皇而繼統，執符金闕。渾三千世界於括囊，孰主宰，孰綱維，赫赫大圓在上。自東西，自南北，隆隆祖氣朝元，作聖賢仙佛之君師。卅六天誕登大寶，主升降污之運會，十萬劫普渡慈航，佛證蓋天。恩覃曠劫，大悲大願，大聖大慈，太平開天，普度皇靈。中天至聖，仁義古佛，玉皇大天尊玄靈高上帝。

2、語文解析

《桃園明聖經》係關帝成神後所降多部經典中最具影響力的代表作。是扶鸞著成，海內外流行廣遠，今此領域學者普遍

認同。而《聖帝新寶誥》乃《桃園明聖經》的一部分，係在公元一九二四年歲次甲子，關帝榮任十八天皇時，無極天尊降賜禮讚之封語文。內容概略是說，關帝成神後，屢代受帝王封誥，至武聖、帝君、天尊、古佛，堪稱已達人臣之極。民初又登「玉皇大天尊玄靈高上帝」，掌管三千大千世界，上司三十六天，下轄七十二地，主宰神聖升降之大權，且作聖賢仙佛的君王師表。眼見災劫凜凜，不忍生靈遭受劫難，發大悲願，欲普度億萬群生。

（四）《高上玉皇普度尊經》

1、節錄上卷〈明義開宗清虛品第一〉

時有 元始天尊、大成至聖、牟尼文佛，端居首席，慧眼遙觀，忽見南瞻部洲，紅光之內，黑炁彌滿，上沖斗牛宮中，……。稽首上稟 無極天尊曰：我等蒙恩共樂蟠桃，得見南瞻部洲，紅黑相雜，上沖天闕，不識是何因緣出現，惟望天慈大發慈悲，示以未悟。天尊曰：爾等所叩，其意深遠，……。而今三龍將至，運數將周，胎靈種不日將歸。妙樂國王功果圓成，理合上證。惟爾等三教共議保薦何神，總攝三界，管束萬靈，

以慰我心。……。於是元始天尊、大成至聖、牟尼文佛，同聲而言曰：惟此季世天皇非通明首相，不足膺此重任，未審諸天諸地，萬聖群真符節揆一否？當此之時，嘯歌雍雍，萬靈歡聲若雷，咸皆如命，是奉三教道主籤押彌封。惟是通明首相，自無量曠劫以來，道根深重道氣彌綿。係大赤天宮，主司南離，古老真仙，經億千萬劫之修行上證無上真仙。永歷億千萬劫，不壞真宗，……。自洪濛以至今日，屢屢分身，下降人間，為蒼生之標榜，作皇朝之棟樑，……。無極天尊救命諸天仙衆，各持幢幡寶蓋，同離無生寶地，接引季世天皇。於是帝君與諸道衆遠見靈山境界，煥然光輝，旛蓋如雲。帝君心知 無極天尊寵愛深心，鞠躬而謝，……。三教道主曰：今日承天應運，高證天皇，吾等理合拈花，然後晉謁無極天尊。帝君睹此情形，欲謝無方，俯伏言曰：關某德薄，難膺重任，伏願道主高真，赦免足矣！道主曰：天命已定，萬象維新，天皇其能推乎？……。願 慈母天尊，萬壽無疆，朝參禮畢。無極天尊曰：各各平身，願天皇既膺此任，襄助龍華早成，原良早

歸，勿負薦拔，以慰我心。帝君鞠躬伏奏曰：天尊慈命，敢不竭力，惟關某德薄，總祈諒之。

2、經文解析

《玉皇普度尊經》係在公元一九二七年歲次丁卯降著於中國雲南省昆明市洗心堂。整部經文分三卷共計約一萬七千字，內容都在敘述關帝榮登玉皇大帝過程，是有所謂示關帝升任玉皇鸞書中，記載最詳盡的一部經書。文詞優美，頗有深度內涵。概略是說，龍華三會將至，妙樂國王玄穹高上帝，功果圓滿，理合上證。無極天尊命三教共議，保薦上皇，總攝三界，襄助龍華三會。於是三教道主，元始天尊、大成至聖、牟尼文佛共推通明首相關聖帝君膺任玉皇上帝之職。

《桃園明聖經》、《高上玉皇普度尊經》都很明確記載關帝榮登玉皇大帝盛事，整個過程也交代得非常清楚。只是，《洞冥寶記》和《桃園明聖經》都登載第十八任天皇，到底這第十八任是如何排序的，請待下周分析探討。（待續下星期五）

忠義人才培育學院院長 黃國彰